

ICBC 中国工商银行 福州分行

春和景明 升金有礼

4月

- 新晋成长礼
- 资产提升礼
- 星级达标礼

活动时间：2024年4月1日-2024年4月30日

今天 阴,气温22℃~31℃ 明天 阴有阵雨,气温19℃~25℃

新闻热线: 83770333 广告热线:83770558 新闻投稿:fzwbj@126.com



福州中招政策4个方面调整

“老九所”定向生占比提至60%

■记者 林铭

福州晚报讯 福州市教育局昨日召开新闻发布会,发布《2024年福州市高级中等学校招生考试工作实施细则》,并解读今年中招政策。

与去年相比,今年中招政策主要有四方面调整,其中“老九所”定向生占比提至60%,我市将设置综合高中班,普高录取率将提升至约70%。

2024年中考各科目卷面满分值保持不变,投档总分为800分加照顾分。截至目前,初三考生总数约9.01万人,其中六城区考生约4.5万人。中考补报名将于4月24日至26日进行,预计今年的报考人数还会进一步增加。

调整一:设立综合高中班

今年我市将在部分公办中等职业学校探索设置综合高中班试点,原则上由普通高中学校和中等职业学校组成联合体开展办学,也可以1所中等职业学校单独开展试点。

综合高中班学生入学后原则上全部注册为普通高中学籍,学生最迟可自愿在高一下学期期末前申请转为中职学籍,学籍只转一次,保留普通高中学籍的按原培养计划执行。

设置综合高中班,旨在解决目前普通高中多样发展不充分、群众职普分流焦虑等问题,进一步增加福州普高学位供给,扩大优质普高教育资源总量。

市教育局表示,设立综合高中班将切实发挥区域内普通高中和中等职业学校的积极性和创造性,创新育人模式和办学模式,拓宽学生成长成才通道,让学生有更多自主选择升学的机会,满足学生多样化学习和发展需求,进一步完善我市高中阶段教育高质量发展体系。

调整二:定向生指标比例增加

今年,部分一级达标校将拿出更多招生计划作为定向生指标。市教育局表示,根据我省相关文件要求,市教育局经过慎重考虑,并多次模拟,今年继续完善了优质普通高中指标到校招生办法,对定向生指标分配比例进行调整。

福州一中、福州二中、福州三中西湖校区、福州四中、福州格致中学、福州八中、福建师大附中、福州高级中学、长乐一中吴航校区等9所优质普高学校(“老九所”)按当年向福州市区招收普高普通班计划总数的60%作为市区定向生指标,去

年这一比例为55%。

福州屏东中学、福州第十八中学、福州外国语学校、福州市马尾第一中学(原福建师大第二附属中学)等4所一级达标学校按当年向福州市区招收普高普通班计划总数的30%作为市区定向生指标,去年这一比例为25%。

虽然定向生比例调整,但是今年定向生录取降分最大值仍为40分。

调整三:

投档控制线切线办法有变

今年普高(含综合高中班)最低投档控制线切线按当年全市中考考生数前70%的最低中考成绩划定,即全市考生的中考成绩从高分到低分排序,第70%名考生的中考成绩为当年普高(含综合高中班)最低投档控制线。也就是说,普高的录取率最高可达到70%,这一比例比去年的55.2%大幅度提高。

五年制高职最低投档控制线切线按当年普高(含综合高中班)最低投档控制线下60分划定。另外,不再单设民办普高体育、艺术特色班最低投档控制线。

调整四:

普通批供需批志愿增加

综合高中班的志愿将包含在普高批次。因此,今年普高(含综合高中班)共设4个志愿,每个志愿设AB两个平行志愿,即第一志愿设1A、1B两个平行志愿,第二志愿设2A、2B两个平行志愿,第三志愿设3A、3B两个平行志愿,第四志愿设4A、4B两个平行志愿,总共可以填报8所学校。普高志愿数的增加给家长及考生填报志愿增加了选择,降低了“落档”的风险。

五年制高职(含体育、艺术专业)、中等职业学校(含体育、艺术中职和技工学校)各设4个志愿,即五年制高职、中等职业学校可以各填报4所。

供需批录取时,普高(含综合高中班)、五年制高职、中等职业学校志愿数量,也由各2个增加至各3个。

有剩余招生计划的公民办普高(含综合高中班)、五年制高职、中等职业学校均根据供需批志愿按照分数从高到低择优录取,即民办普高供需批不再采用双向选择进行录取。



扫码了解
更多信息。

福州迎来今年首场蓝眼泪



15日,福州迎来了今年首场蓝眼泪景观。不过,追逐浪漫的时候,市民别忘了自身安全,近期就发生了车陷海滩的险情。图为15日晚连江平流尾地质公园出现蓝眼泪景观。

通讯员 吴其法 摄

8版



福建肿瘤年报出炉 “癌王”仍是肺癌

2版

从健身达人到公益达人

吴霄翔:拉着朋友一起当“救援侠”

福州人物

■记者 林舒颖 郑瑞洋/文
林双伟/摄

救助闽江落水者、开展防汛演练、进校园宣讲安全知识……自福州入汛以来,福建省星光救援队高新大队大队长吴霄翔,也越来越忙碌了。而他总是说“我闲不住,爱折腾”。

近日,记者在乌龙江畔的星光救援队水域基地见到吴霄翔。他是一名“80后”,也是一名健身教练。生命探测仪、抢险照明系统、GPS定位仪……曾经对健身器材如数家珍的他,如今对各类救援设备更感兴趣。

“这个‘大家伙’是今年队里刚添置的,叫全方位自动泛光工作灯,简单来说就是一个移动路灯。在水灾停电的情况下,只要提供柴油,它就能够一直照明。”吴霄翔又指着一个类似救生圈的设备告诉记者,“这个是遥控智能救生圈,人在岸上,只要通过遥控,它就像水上机器人一样,飞速‘游’向落水者。”

吴霄翔从小在福州长大,熟悉闽江水域,后来入伍当兵。退伍后,他喜欢户外运动,生活中也是热心肠。去年,吴霄翔加入星光救援队,从健身达人变为公益达人。

台风抢险、城市寻人、水域救援……哪里有需要,吴霄翔的身影就出现在哪里。

去年7月,台风“杜苏芮”在福建沿海登陆,福州多地持续强降雨,特别是南屿万佛寺附近的大批居民因强降雨被困,急需转移安置。得知消息后,吴霄翔和其他40多名队员立即出动,奋战在救援一线。

“当我们到达现场时,最深水已超过2米,水下情况也不明,这给救援行动带来一定的困难和危险。”吴霄翔说,在无法使用橡皮艇的区域,他们步行蹚水进村,逐户敲门,将受困群众转移到安置点。当得知村中一栋民房的二楼,还有一名老人被困时,他赶到现场将老人背在身上,一边耐心安抚老人情绪,一边蹚水前行,将老人转移至安全区域。

对于吴霄翔加入救援队,一开始有一些朋友并不理解:



吴霄翔准备执行任务。

“又花时间又花钱,图啥呢?”不过,救援次数多了之后,不少朋友被他感动了,也加入到队伍中来。“我们高新大队是今年刚成立的,目前有20多名队员,不少成员都是我拉进来的。”吴霄翔说,“救援队让我有一种归属感,大家都不计回报,一心一意,只为了救助更多生命。”

目前,福州已进入汛期,未成年人溺水风险随之提高。“秉承‘防大于救’的理念,今年我们计划走进福州20所学校,开展防灾防溺水等安全教育。”吴霄翔说。



扫码查
看更多信
息。